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Niederschrift der ordentlichen Generalversammlung  
am Samstag, den 18. Januar 2014 

 
Beginn: 19:00 Uhr      Ort: Vereinslokal /Probenraum 

Ende: 20:45 Uhr  Protokoll: Stephanie Heidrich (Schriftführerin) 

TOP 1: Begrüßung 

Vereinsvorsitzender Thomas Voigtländer begrüßte alle Anwesenden zur diesjähri-
gen Generalversammlung. Es waren 38 stimmberechtigte Vereins-mitglieder er-
schienen. Die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschluss-fähigkeit wurden 

festgestellt. 
Der Vorsitzende sprach Martin Zahn ein großes Lob und seinen Dank aus für die 
gute Führung unserer Homepage. Er mache es sehr gut und habe immer ein offe-
nes Ohr für unsere Anliegen!  

TOP 2: Vereinsstatistik 

Unser Verein befindet sich jetzt im 192. Jahr und hat insgesamt 99 Mitglieder. 
 

Männerchor 23 

Das Durchschnittsalter beträgt 43 Jahre. 
S(w)inging People 39 
S(w)inging Kids 13 
Fördernde Mitglieder 24 

TOP 3: Vereinsinterne Ehrungen 

Kathrins Rost wird heute für 10 Jahre aktives Singen bei den „S(w)inging People“ 
mit einer Urkunde geehrt. Da Kathrin nicht anwesend war, wird ihr die Urkunde zu 
einem späteren Zeitpunkt überreicht. 

TOP 4: Rückblick auf 2013 

a) Vereinsvorsitzender Thomas Voigtländer dankte allen aktiven Mitgliedern noch 
einmal herzlich für das schöne Geburtstagsgeschenk. Er hat sich sehr darüber 
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gefreut. Außerdem dankte er dem gesamten Vorstand für die nette und kollegi-
ale Zusammenarbeit im letzten Jahr. Auch wenn die Arbeit nicht immer leicht 
war, es hat alles gut geklappt. Bei den Chorleitern bedankte er sich für die ge-
leistet große und schwere Arbeit, die für alle gleich war, trotz unterschiedlicher 
Chorgröße, mit einer Packung „Merci“. Die Chöre wachsen immer mehr zu-
sammen! Das freut ihn sehr und er wünscht sich, dass es so weitergeht.  

b) Theo Saueressig trug den Jahresbericht des Männerchores vor. Das Jahr war 

wieder geprägt von traditionellen Auftritten, Vorträgen bei Familienfeiern und 
auch das Feiern kam bei den Vereinsfesten nicht zu kurz. Der Altersdurchschnitt 
betrug 2012 71,5 Jahre und 2013 72,5 Jahre. Kurt Schneider wurde beim tradi-
tionellen Viertälersingen in Bacharach-Henschhausen für 65 Jahre aktives Sin-
gen im Männerchor mit dem Ehrenbrief des deutschen Chorverbandes geehrt.  

c) Stephanie Heidrich verlas den Jahresbericht der „S(w)inging People“. Das ver-
gangene Jahr verlief zwar im Gegensatz zum Vorjahr etwas ruhiger, war aber 
trotzdem gut gefüllt. Neben den traditionellen und gebuchten Auftritten san-
gen wir auch bei Familienfeiern und im Konfirmationsgottesdienst. Das Chor-
wochenende im März stand auch wieder auf dem Programm, genauso wie die 
öffentliche Chorprobe im Oktober – diesmal in Oberheimbach. Höhepunkt des 
letzten Jahres war zweifelsohne das große Sommer-Benefizkonzert in Bacha-
rach in der Mittelrheinhalle. Die erbetenen Spenden waren bestimmt für die 
„Musikalische Jugendarbeit in der Region“. Unsere drei Chöre, BONT, die Mu-
sikschule Jürgen Zimmer und die Solisten Gisela Ginsberg und Claudia Kurz san-
gen und spielten vor einem großen, begeisterten Publikum.  

d) Klaus Klemann las den Jahresbericht der „S(w)inging Kids“ vor. Er dankte seiner 
Frau Karin für die Hilfe und Unterstützung am Chorwochenende. Auch für den 
Kinder- und Jugendchor war das Sommer-Benefizkonzert der Höhepunkt des 
Jahres. Der gemeinsame Auftritt mit der Musikschule Jürgen Zimmer hat allen 
sehr viel Spaß gemacht. Auch der gemeinsame Ausflug zur Mitmach-Ausstel-
lung in Ingelheim begeisterte alle. Leider singen ende des Jahres nur noch 9 Kin-

der bei den „S(w)inging Kids“. Nach dem Sommerkonzert hörten zwei Kinder 
auf. Klaus Klemann wünscht sich für 2014 einen besseren Probenbesuch. Er 
musste schon mehrmals die Probe ausfallen lassen, weil nur ein paar Kinder da 
waren. Da nicht alle Eltern rechtzeitig absagen, entscheidet sich das oft erst 
wenn alles im Probenraum vorbereitet ist. Leider kamen auch zur Weihnachts-

feier nur ein paar Kinder. Das war sehr schade, weil sich Klaus und Karin Kle-
mann sehr viel Arbeit mit der Gestaltung den Geschenken gemacht haben. Der 
Chorleiter Klaus Klemann wünscht sich für das neue Jahr einen besseren Pro-
benbesuch und mehr Kinder bei den „S(w)inging People“. 
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TOP 5: Kassenbericht 

Kassenwart Alfred Roos verlas den Kassenbericht. 

 

Einnahmen 10.520,44€ 
Ausgaben 10.288,69€ 
Kassenstand 1/2014 8.607,79€ 

 

Wenn es so wie 2013 weitergeht, muss sich kurzfristig nichts ändern. 

TOP 6: Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes 

Silvia Seidler und Heinz Stüber prüften die Kasse und hatten keine Beanstandung. 
Sie baten um die Entlastung des Vorstandes. Diese erfolgte per Handzeichen ein-
stimmig bei Enthaltung des Vorstandes. 

TOP 7: Neuwahlen 

a) Als Kassenprüfer wurden Horst Maurer und Angela Seckler per Handzeichen 
einstimmig bei eigener Enthaltung gewählt.  

b) Thomas Staßen wurde einstimmig bei eigener Enthaltung zum Wahlleiter ge-
wählt. Er bedankte sich bei dieser Gelegenheit ganz herzlich bei Thomas Voigt-
länder für die sehr gute Arbeit und schlug ihn als neuen Vorstandsvorsitzenden 
vor.  

c) Thomas Voigtländer wurde einstimmig bei eigener Enthaltung wieder gewählt. 
Er nahm die Wahl an. 

d) Ulrike Böhler wurde als Kassiererin vorgeschlagen. Sie wurde einstimmig  bei 

eigener Enthaltung gewählt und nahm die Wahl an. 

e) Bettina Staßen (weiterhin 2. Vorsitzende),Stephanie Heidrich (weiterhin Schrift-
führerin), Alfred Roos (als 2. Kassierer), Klaus Klemann, Joachim Böhler, Wolf-
gang Lieber und Joachim Reichel (alle Beisitzer) wurden en bloc einstimmig bei 
Enthaltung der Betroffenen im Amt bestätigt und nahmen die Wahl an. 
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TOP 8: Benefizkonzert 2014 

2014 wird es ein Herbst-Benefizkonzert geben. Es findet am 27. September in der 
Mittelrheinhalle in Bacharach statt. Diese ist auch schon angemietet. Wir haben 
die Zusagen von BONT und den Solisten Heinz Vogel (Chorleiter des Männer-
chores) und Gisela Ginsberg erhalten. Alle Sängerinnen und Sänger finden die ge-
planten Termine für 2014 auch auf unserer Homepage. Vorsitzender Thomas 

Voigtländer betonte ausdrücklich, dass diese Termine von allen Aktiven als ver-
pflichtend angesehen werden sollen! Diese Auftritte sollen, wenn möglich, zustan-
de kommen! 

TOP 9: Unterstützungen der Gemeinde Oberdiebach 

Der Probenraum für den Kinder- und Jugendchor ist ab 2014 kostenfrei.  

Für den Auftritt des Männerchores an der Seniorenweihnachtsfeier im vergange-
nen Jahr erhielt der Verein 50,-€. Diese werden mit der anfallenden Miete für die 
Fürstenberghalle beim nächsten Mal verrechnet. Evtl. muss mit dem neuen Bür-
germeister eine neue Vereinbarung getroffen werden. 

TOP 10: geplante Änderungen der Geschäftsordnung 

a) Für Auftritte bei Angehörigen der aktiven Sängerinnen und Sänger zu Geburts-

tagen, Hochzeiten, Jubiläen etc. wird eine „Tarifliste“ erstellt. Für die aktiven 
Mitglieder bleibt ein solcher Auftritt natürlich weiterhin kostenfrei! 

b) In Zukunft wird der Chor selbst entscheiden, ob mit einem Bus oder Privat-
PKW`s zu einem Auftritt gefahren wird. Bei Fahrten mit dem PKW erhält der 
Fahrer von jedem Mitfahrer 3,-€.  

TOP 11: Termine für die drei Chöre des MGV 

1.Mai 10:30 Uhr Maisingen an der Sängerlinde 
22.März 14:00 Uhr Stimmbildung für Männer in Boppard 
18.Mai 14:00 Uhr Viertälersingen in Trechtingshausen 
18.Juli 18:00 Uhr Grillfest in Rheindiebach  
27.September 20:00 Uhr Herbst-Benefizkonzert „Sing und Swing am Mittel-

rhein – mit BONT u.a. 
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Für das diesjährige Grillfest wird evtl. ein Unkostenbeitrag von den Teilnehmern 
eingesammelt.  

TOP 12: Vorrauschau und Ziele der Chorleiter für 2014 

a) Heinz Vogel berichtete, dass der Männerchor im vergangenen Jahr 12 neue Lie-
der eingeübt hat. 2014 soll daher etwas ruhiger werden. Er überlegt in diesem 
Jahr mal einen Volksliederabend in der Fürstenberghalle zu veranstalten. Au-
ßerdem freut er sich immer über Liedvorschläge von seinen Sängern. Heinz Vo-
gel möchte das gute Niveau auch in Zukunft halten. 

b) Thomas Staßen kündigte für das kommende Jahr verschiedene Geburtstagsein-
ladungen an. Außerdem stehen folgende Auftritte und  

Veranstaltungen auf dem Kalender der „S(w)inging People“: 

 

14. u. 15. März Chorwochenende im Christopherushaus  
Dozenten sind die Chorleiter Angela Rübel und Hr. Stoffel 

16.März Mitgestaltung des Gottesdienstes in Bacharach -> die Kol-
lekte soll für den MGV gesammelt werden 

5.April Sängerfest des Frauenchor Perscheid in Dellhofen 

6.April Jubiläumskonfirmationsgottesdienst in Manubach (Ilse 
Geier feiert die Goldene Konfirmation) 

3. Mai Auftritt bei dem Festabend der Feier zu „55 Jahre Partner-

schaftstreffen Bacharach-Overijse-Santenay 

 

Nach der Sommerpause im August folgt eine intensive Probenzeit für das 
Herbst-Konzert. Für die Adventszeit überlegt Thomas Staßen ob die „S(w)inging 
People“ einige Auftritte annehmen sollen. Der Chor kann inzwischen genug 
Weihnachtslieder, so dass wir ohne große Proben den ein oder anderen Auftritt 

annehmen könnten; vielleicht gegen Bezahlung auf einem Weihnachtsmarkt 
oder ein kleines Weihnachtskonzert in einer Kirche. Für 2014 werden auch wie-
der einige neue Lieder einstudiert, aber etwas ruhiger als letztes Jahr: ein Lied 
nach dem anderen. 

c) Klaus Klemann teilte den Anwesenden mit, dass das diesjährige Chorwochen-

ende der „S(w)inging Kids“ am 28. u. 29. März zusammen mit dem Kinderchor 
aus Urbar stattfindet. Sein Hauptanliegen für 2014 ist der Wunsch nach mehr 
Kindern in seinem Chor! Dieses Ziel ist nicht ohne Werbung bzw. Präsentierung 
des Kinderchors zu erreichen. Hierzu gab es verschiedene Vorschläge:  
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- Ilse Geier schlug vor, mehr Werbung in der Grundschule zu machen. Das ist 
zwar in der Vergangenheit schon mehrfach passiert, soll aber noch einmal 
versucht werden! 

- Heinz Vogel ist dafür, dass auch der Männerchor zusammen mit den 
„S(w)inging Kids“ auftreten können, z.B. in der Adventszeit. Er hat verschie-
dene Chorsätze, die für eine solche „Kombination“.  

- Zum Schluss betonte Thomas Voigtländer, dass jeder Einzelne von uns ver-

stärkt Werbung für die einzelnen Chöre machen soll! Aber auch inaktive 
Mitglieder sollen angeworben werden! Der Verein hat sich gerade in den 
letzten Jahren so viel weiterentwickelt, dass es sich lohnt in ihn zu „investie-
ren“.  

 

Mit dem gemeinsam gesungenen Lied „Du Land der Burgen“ endete die diesjährige 
Generalversammlung. 

 

 

  

 

 

( Schriftführerin )        ( Vorsitzender ) 


	Niederschrift der ordentlichen Generalversammlung  am Samstag, den 18. Januar 2014
	TOP 1: Begrüßung
	TOP 2: Vereinsstatistik
	TOP 3: Vereinsinterne Ehrungen
	TOP 4: Rückblick auf 2013
	TOP 5: Kassenbericht
	TOP 6: Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes
	TOP 7: Neuwahlen
	TOP 8: Benefizkonzert 2014
	TOP 9: Unterstützungen der Gemeinde Oberdiebach
	TOP 10: geplante Änderungen der Geschäftsordnung
	TOP 11: Termine für die drei Chöre des MGV
	TOP 12: Vorrauschau und Ziele der Chorleiter für 2014

